

宁波启动奉化江综合整治“千日攻坚”行动

沿江所有排水口都将登记归档



从奉化方桥到市区三江口, 26公里蜿蜒奔腾的奉化江干流, 将迎来力度强劲的综合整治。宁波昨日召开动员大会, 启动奉化江综合整治“千日攻坚”行动。根据行动方案, 我市将力争通过约1000天的努力, 到2016年年底, 实现两岸堤防全部封闭、功能水质全面达标、截污纳管全面覆盖、违章建筑全部拆除、区域开发全面推进、涉河违法全面遏制, 把奉化江打造成为落实“河长制”的标杆河、三江六岸的示范段、流域治水的样板工程。

记者 张昊

全面开展沿江截污纳管工作

卢子跃说, 要治理好奉化江, 就要全力打好治污清水、治水强基、环境整治三大“攻坚战”。

首先是治污清水攻坚战。根据行动方案, 我市将构建全面普查和监管体系, 准确掌握整治范围内所有排水口情况, 将排水口位置、排水管口径、排水性质、设置方式、服务范围、产权归属、污染源头、管道标高等资料逐一登记归档, 建立“一口一档”。

同时全面开展沿江截污纳管工作——污染源单位把污水截流下来, 不排入奉化江, 而是纳入污水管道进行集中处理。可以说, 这是改善水质最根本的措施之一。

行动方案提出: “要加快鄞南区域污水主干管网建设、两岸城镇污水处理厂的建设, 提高污水处理效率。”

企业减污减排也必须跟上。卢子跃说, 要深化污染整治, 对电镀、印染、造纸、有色金属冶炼等重污染行业和企业, 按照预定时间节点, 该搬迁的搬迁, 该淘汰的淘汰, 该关停的关停, 绝不拖延、绝不手软。

在农业面源污染控制方面, 奉化江两岸各200米范围将被划入禽畜禁养区, 按照相关政策对各类养殖场一律予以关停。同时, 引导农民使用生物农药或高效、低毒、低残留农药, 到2016年, 化学农药使用量比2012年减少10%以上, 化肥施用量逐年下降。

雨污混排、泥浆偷排等情况依然存在

在昨天的动员会上, 市委副书记、市长卢子跃以奉化江“河长”的身份, 动员大家开展这场千日攻坚战。

我市各地各级的党政一把手都认领了河道。例如, 省委常委、市委书记刘奇担任甬江“河长”, 市人大常委会主任王勇担任姚江(海曙、江北、鄞州段)“河长”, 市政协主席唐一军担任姚江余姚段“河长”。

作为奉化江“河长”, 卢子跃说, 奉化江历来都是宁波重要的泄洪排涝通道, 同时也是一条重要的货运航道。但随着我市城乡建设与经济社会的快速发展, 以及

中心城市圈的不断延伸, 奉化江流域存在的一些问题逐渐显现。比如, 各段堤防标准不一, 特别是有农村段防御标准很低; 沿线排污口多, 截污纳管滞后; 农业面源污染问题比较突出, 雨污混排、泥浆偷排等情况依然存在。同时, 沿江景观缺乏统一规划布局、品位档次不高, 拆违、三旧改造任务很重。

而现在启动的“千日攻坚”行动, 就将针对这些问题一一对症下药。行动计划在今年8月底前, 完成调查摸底和方案制定, 9月至2016年底, 按照属地原则, 全面实施综合整治工作, 并在2017年3月前完成各项工作的组织验收。

奉化江沿岸要打造成高品质经济生活圈

接着是治水强基攻坚战。“大家可能想象不到, 我们的三江底是何等的‘固若金汤!’”卢子跃说, 偷排的建筑泥浆既填高了河床、堵了河道, 又污了水质, 危害非常大。”

行动方案明确, 要完善“源头严控、陆上严管、水上严查”机制, 严厉打击偷排泥浆、偷倒建筑垃圾等违法行为。

奉化江弯道多, 治水强基的欠账也不少。卢子跃提出, 要加快推进奉化江鄞州新城段、鄞奉交界段堤防的加固维修, 实现奉化江干流堤防全线封闭, 使鄞州新城段达到50年一遇防洪标准, 农村段

达到20年一遇的防洪标准。

还有环境整治攻坚战。根据行动方案, 一方面我市将加大沿线旧村、旧小区、旧厂房改造力度, 加快鄞奉、段塘城中村、丁家、长丰、华侨城等重大区块开发建设; 另一方面则推进滨江景观带建设, 包括推进奉化江东岸景观带和新典路以及南段绿化带工程, 同步建成滨江景观带。

同时, 加快建设海曙鄞奉滨滨江休闲居住区、奉化南商贸物流区等一批功能区块。根据方案, “把奉化江沿岸建设成为融居住、商业、休闲、观光为一体的高品质经济生活圈。让广大群众可游、可赏、可休闲。”

4.3万余学子报名参加今年高考

轻松迎考, 且行且淡定 教育部门向考生提出五大备考建议

2014年高考大幕即将拉开, 记者从省、市两级教育考试院获悉, 今年我市将有4.3万余名学子报名参加。在开考前夕, 教育部门特向考生发布五大备考建议。

4.3万余名学子报考

据介绍, 我市共设市本级(市老三区)、镇海、北仑、鄞州、慈溪、余姚、奉化、宁海、象山9个考区, 38个考点, 1564个试场, 全市高考报名人数43526人, 比去年增加503人。其中, 市本级共设7个考点, 分别设在宁波中学、宁波三中、宁波四中、效实中学、李惠利中学、荣安实验中学和宁波外事学校。

合力助考 多部门协作保障

为给考生创造良好的考试环境, 记者了解到, 在高考期间, 我市十多个部门将通力合作, 确保高考平稳顺利进行。

其中, 教育、公安、无线电管理等部门建立考点现场联合值班制度; 交警部门将对考点外围车辆密集路段实施限制管理; 住建、城管、环保部门将加强对考点周边施工噪音和环境的监控整治; 食品药品监管部门将组织对考点学校食堂、考点周边餐馆等考生集中场所专项检查; 卫生部门将为考生开通健康安全绿色通道; 宣传、互联网管理部门加强对考试信息的引导、监控; 电力、通信部门将确保考点学校的用电和通讯安全。

为确保考试期间考点周边道路的交通顺畅, 市教育考试院希望过往社会车辆尽量在考试期间, 特别是在开考前一小时选择其他路线出行, 方便考生能顺利进入考点参加考试。

轻松迎考 考生且行且淡定

市教育考试院有关负责人表示, 在备考过程中, 除了考试知识的准备外, 还有一些备考的建议给广大考生:

一、提前熟悉考点。考生可根据准考证上的考点地址在高考前一天15:30~16:30到考点熟悉试场和交通路线。

二、诚信轻松迎考。考生不要携带与考试无关的用品, 如移动电话、摄像设备等通讯设备、有电子存储记忆功能录放设备以及涂改液、修正带等进入考场。

三、注意入场时间。除第一场语文考试和普高外语小语种考试是考前半小时外, 其他几场考试都是考前25分钟。

四、正确填涂答题卡。考生答题时, 客观题须使用2B铅笔, 主观题用0.5毫米及以上的黑色字迹的钢笔或签字笔。

五、冷静处理意外。若出现意外情况, 如入考场前准考证忘带或遗失、身体不适等, 考生不要慌张, 应立即向带队老师或监考教师报告。

6月23日左右可查询成绩

我省高考网上阅卷将从6月10日左右开始, 预计6月23日左右可以查询成绩。为尊重考生隐私权, 今年我省高考成绩以网站(www.zjzs.net或www.zjedu.gov.cn)发布和手机短信主动发送两种方式提供, 仅限考生本人查询。

记者 李臻
通讯员 鲍夏超 凌波 郭雨帆

■ 相关新闻

如有噪音扰民 可拨96310投诉

我市城管部门日前启动2014年中高考保障静音行动, 为广大考生“保驾护航”。

在此期间, 城管部门将坚决制止查处夜间烧烤、夜排档等影响市容、产生噪音等无照占道经营违法行为, 并加大对建筑工地的巡查和监管力度。

“目前, 中心城区各执法中队已对辖区内所有在建工地进行全方位排查, 重点加大夜间执法检查力度, 教育并督促在建

工地夜间10时以后停止施工。”市城管执法局相关负责人表示, 市民若发现有夜间噪音污染行为, 可拨打智慧城管24小时投诉热线96310进行投诉。

城管部门还将结合96310城管热线受理举报情况, 增派夜间执法力量, 采取巡查监控、错时上岗、定点蹲守等方式, 及时发现、查处未经批准的夜间施工等行为, 对于情节严重的, 视具体情况进行处罚。

记者 林伟 通讯员 刘拥军

“爱心送考”将在考点门口设应急车
有紧急情况可拨打87159036这个号码

除了安排150辆免费接送考生的“爱心送考”出租车外, 商报“爱心送考”公益行动今年还将在市区的7个考点附近安排了14辆应急车, 以备不时之需。

这14辆高考应急车分别来自宁波安迅达汽车租赁有限公司和宁波腾峰菲亚特

爱心车队, 考生或家长如果碰到突发或紧急情况, 都可以拨打87159036这个号码, 应急车司机将立即和你联系, 并提供免费接送服务。

安迅达公司相关负责人表示, 以前看报道, 每年各地总会有一些考生忘记带证件或者其他用品, 或者发生一些意外的情况, 这时, 应急车就可以派上用场。“虽然以防万一的事, 我们也很希望能为考生提供帮助, 但最大的心愿还是我们什么事情都没有, 这样就说明每一个考生考试都顺利了。”

记者 范洪 通讯员 方新年 刘小哲